
 

  

 

Ata da Vigésima Sétima Sessão 

Ordinária do 5º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná.  

 
Aos vinte e quatro dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e três, 

sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, 

teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 

vereadoras e vereadores: Francisco Azevedo Pereira, Joseane de 

Oliveira Seixas, Deybson Delmar Rasch, Ana Cleyde Tavares Batista 

Filha, Rafael Luiz Miléo Viana, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeller, 

Manoel Lucivaldo Siqueira, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Sebastião 

Gomes e Marcio Kellen Soares Canto. Ausentes os vereadores: 

Arnaldo de Oliveira Gemaque, Antônio Odinélio Tavares da Silva 

Júnior, Adeilson da Costa Lopes e Marta Monteiro Godinho, os três 

últimos com ausências justificadas por se encontrarem devidamente 

licenciados. Constatando haver número legal a hora regimental o Sr. 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 

oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando a 2ª Secretária 

que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, 

a qual lida submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada 

por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário 

que procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, 

da qual constou do seguinte: Pedido de licença do vereador 

Ludugero Junior, solicita um dia de licença, no dia 24 do corrente 

mês para tratar de assuntos particulares; Projetos de Leis nrs. 045 a 

051/23, que Concede o Direito Real de Superfície a diversos 

interessados; Projeto de Lei nº 043/23, que dispõe sobre a reversão 

do patrimônio Público do Municipio de Oriximiná, o imóvel doado a 

Telecomunicações do Pará S.S. – TELEPARÁ, através da Lei nº 

4.646, de 09 de outubro de 1985; Projeto de lei nº 052/23, que dispõe 

sobre a criação do Museu Municipal Histórico e Cultural de Oriximiná; 



 

Ofícios nrs. 096 a 104/23, expedidos ao prefeito e a diversos; Ofícios 

nrs. 060, 063, 066, 068 e 0165/23, recebidos do prefeito municipal; 

Ofícios nrs. 003/23, recebido de diversos; Convite da UFOPA.  

Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a 

palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. Com a palavra o 

vereador Deybson Rasch, reportou-se sobre uma matéria que 

circulou nas redes sociais, denegrindo sua imagem, dizendo que o 

vereador teria agredido a esposa, inclusive ela tinha perdido o bebê. 

Disse que se trata de um fake New, mas sabe quem é essa pessoa 

covarde, mas já estar tomando as devidas providencias. Com a 

palavra o vereador Mauro Wanzeller reportou-se sobre o 

requerimento que apresentou no dia 28 de 2022, solicitando do 

Prefeito Municipal, informações sobre os 100 motores rabeta BFG 4 

T 6,5 CV-P; 50 roçadeiras Costal Motor  2 tempos  35 Cilindradas 1,7 

KW, esclarecendo se foram doados, quando foram doados, para 

quem, encaminhar a relação com endereço e RG, inclusive teve um 

adendo da vereadora Josy Seixas, solicitando informações sobre os 

freezer que também foram doados pelo governo estadual, até a 

presente data não obteve resposta. Por esta razão, o nobre vereador 

solicitou a Mesa Diretora da Casa, que seja encaminhado ao 

Ministério Público, para que seja tomado as devidas providencias. 

Continuando o nobre vereador disse que vai apresentar um projeto 

de lei que disciplina o corte de arvores no município de Oriximiná, do 

qual espera contar com o apoio dos nobres vereadores. Não 

havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, 

o Sr. Presidente colocou-a a disposição dos Líderes partidários. Com 

a palavra o vereador Mauro Wanzeller, incialmente reportou-se sobre 

o PSS e o concurso público, que até a presente não foram chamados 

e as pessoas estão nos procurando para cobra da administração 

pública. Continuando o vereador Mauro, disse que esteve analisando 

o portal da transparência, onde fez um levantamento do valor de 

quase dezessete milhões de reais, que o atual prefeito gastou com 

asfalto, valor este que daria para recapear todas as vias publicas de 

nossa cidade. Em aparte o vereador Marcio Canto, disse que 

segundo preço de mercado é cobrado um milhão de reais a cada um 



 

quilometro de recapeamento. Portanto dezessete milhões daria para 

recapear dezessete quilômetros das vias publicas de nossa cidade. 

Em aparte o vereador Deybson, disse ser um absurdo o atual gestor 

gastar quase 17 milhões de reais em asfalto, e as vias publicas estão 

quase todas esburacadas. Vale ressaltar que tem uma usina de 

asfalto em nosso município, que não funciona. Portanto se faz 

necessário instalar uma CPI, para apurar todos esses gastos de 

forma irregular da administração pública. Continuando o vereador 

Mauro, disse que no portal da transparência e no mural do TCM 

podemos encontrar todas as mazelas do atual Gestor. Em aparte a 

vereadora Ana Cleyde, solicitou ao vereador Mauro que se 

informasse junto a uma empresa que trabalhe com medição, quantos 

quilômetros de recapeamento daria pra fazer com dezessete milhões 

de reais. Em aparte a vereadora Josy Seixas, falou da importância 

de as pessoas saberem acessar o portal da transparência para terem 

conhecimentos dos gastos do atual gestor em todas as áreas deste 

município. Acrescentou a nobre vereadora que a Policia Federal 

esteve atuando em Altamira, onde acharam um absurdo o prefeito 

gastar cinco milhões com aluguel de maquinas e veículos, se eles 

vissem de Oriximiná que gasta nove milhões com esse tipo de 

aluguel. Continuando o vereador Mauro, disse que queria fazer um 

levantamento dos gastos com aluguel de veículos e maquinas das 

gestões anteriores, para comparar com os gastos da atual gestão, 

mais não encontrou todos os dados no portal da transparência. Disse 

ainda ficar feliz que a população está interessada em saber o que 

está acontecendo na atual administração em todas as áreas. Em 

seguida fez a leitura de um print de trocas de mensagens do prefeito 

com um cidadão, onde o prefeito faz ameaças, com intuito de 

intimidar o mesmo, o que é revoltante. Continuando o vereador 

Mauro disse ser inaceitável esse prefeito vim lá da Bahia humilhar 

nossos munícipes, inclusive esse prefeito o qual considera bandido 

responde na justiça inúmeros processos. Disse que devem ter 

cuidado com o atual prefeito ele é capaz de tudo. A seguir ocupou a 

tribuna o vereador Marcelo Augusto, dizendo que segundo 

informações o irmão do prefeito e o assessor Lucio chamou os 



 

cuidadores e estavam escolhendo quem permanecia no trabalho, o 

que é inaceitável. Disse ainda que esse prefeito caloteiro não paga 

os empreiteiros, o piso salarial dos professores fornecedores, o 

rapaz que fez a fachada do shopping popular, e ainda faz ameaças, 

inclusive já orientou a faz um B.O. contra esse prefeito caloteiro. Em 

relação ao que o prefeito falou na radio de que iria dizer os nomes 

das pessoas que tinha carros, lancha alugados para a prefeito. 

Lanchou um desafio que o prefeito diga esses nomes, para que toda 

a população tome conhecimento. Não havendo mais nenhum líder 

que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente solicitou a 

aquiescência do Plenário para dispensa do Intervalo Regimental de 

quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente 

passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º 

Secretário que procedesse a leitura das matérias em pauta para 

discussão e votação. Submetido à apreciação do Plenário o pedido 

de licença do vereador Antonio Odinélio Júnior. Dito pedido de 

licença, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas 

as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente 

facultou a palavra aos Senhores vereadores. Com a palavra o 

vereador Marcio Canto, disse que recebeu um vídeo do Shopping 

popular, que alagou com a chuva que caiu recentemente. Disse ser 

lamentável até porque aquela obra foi concluída recentemente. 

Continuando o nobre vereador fez um apelo ao prefeito que pague o 

piso salarial dos professores, que é um direito adquirido por lei. Disse 

ainda o vereador Marcio que vai aguardar que o Gestor Municipal 

encaminhe a este Poder o projeto de lei que concede o piso salarial 

dos enfermeiros, que solicitou através de requerimento. Acrescentou 

o Edil que segundo informação a obra da comunidade do Varjão 

pagaram uma parte depois de muita pressão, é preciso que seja 

concluída aquela obra, pois os alunos estão estudando no barracão 

comunitário. Finalizou cobrando do Gestor Municipal a aquisição do 

aparelho de tomografia, uma vez que o recurso se encontra na conta 

do BANPARA correndo juros, pois esse aparelho é de grande 

relevância para a nossa população. Com a palavra o vereador Mauro 

Wanzeller, disse que segundo uma mãe, o prefeito reuniu com as 



 

mães que tem filhos especiais, ele os obrigou deixarem os celulares, 

para gravar nada da reunião. Disse que o prefeito deveria resolver o 

problema do ônibus que transporta as crianças especiais que não 

está fazendo a rota. Ainda com a palavra o vereador Mauro falou do 

vídeo que ele assistiu, onde o governador estava marcando uma 

reunião com o coronel Tarcísio para tratar sobre segurança publica 

de Oriximiná, no sentido de manda mais reforço policial, tais como 

investigador, escrivão e até policiais, o que é de suma importância, 

uma vez que Oriximiná faz fronteira com outros Países. Acrescentou 

o vereador Mauro, que seria de suma importância o prefeito colocar 

em pratica a lei de autoria da vereadora Josy, que solicita a 

construção de um canil, que seria de grande relevância, pois ia 

ajudar na área da segurança pública em todos os aspectos. A seguir 

fez uso da palavra a vereadora Ana Cleyde, dizendo que o 

governador Helder Barbalho tem contribuído bastante com a 

segurança publica de nosso município. Lembrou ainda a nobre 

vereadora do que elas conseguiram para a área de segurança 

pública, citou como exemplo, um delegado e uma delegada, mais 

escrivão, vídeo monitoramento, novas viaturas, mais investigadores 

dentre outros benefícios. Agora seria de suma importância que fosse 

colocado em pratica a lei da vereadora Josy da construção do canil, 

inclusive foi destinada a amenda impositiva para tal finalidade. 

Finalizou a vereadora Ana Cleyde que vai continuar lutando por 

melhoria na segurança pública de nosso município em todos os 

aspectos. Com a palavra o vereador Rafael Viana, disse conhecer 

das lutas das vereadoras, como também de todos os vereadores por 

melhorias na segurança pública de nosso município em todos os 

aspectos. Agora vale ressaltar que a nossa população está vivendo 

uma insegurança total, o que é lamentável. Finalizou dizendo que 

todos estão neste Poder para contribuir o que é melhor para o nosso 

município em todos os aspectos. Com a palavra a vereadora Josy 

Seixas, disse que os vereadores são cobrados para apresentar mais 

projetos de leis em prol da população. Sendo que temos inúmeras 

leis de suma importância, mais infelizmente não são colocadas em 

práticas. Então é preciso também que a população ajude os 



 

vereadores a cobrar da atual Gestão a cumprir as leis em vigor. Citou 

por exemplo a lei que determina a construção do canil, inclusive 

destinou suas emendas impositivas para tal finalidade. Citou ainda 

as seguintes leis: Lei que determina as instituições bancarias a 

instalarem câmera de segurança em torno das mesmas; Lei sobre a 

emissão de nota fiscal da saúde; Lei sobre o sepultamento gratuito 

as pessoas carentes; Lei que disponibiliza psicólogo as famílias 

carentes; Lei sobre ação nos bairros; Lei da doação de um par de 

tênis; Lei que determina pintar os prédios públicos com as cores da 

bandeira do município. Portanto são inúmeras leis voltadas para os 

interesses públicos, que ficam na frieza do papel. Ainda com a 

palavra a vereadora Josy, reportou-se sobre o oficio do secretário de 

segurança pública, justificando sua ausência neste Poder. 

Informando ainda que os vereadores podem buscar as respostas 

solicitadas sobre a sabotagem junto a justiça, inclusive ele cita que 

no processo não consta nome de vereador e sim de um cidadão. 

Agora vale ressaltar que na live do prefeito e do secretário de 

segurança pública, foi dito que um vereador da oposição tinha 

sabotado os bueiros na estrada. Finalizou a nobre vereadora 

solicitando as devidas providencias do Presidente da Casa sobre 

esta questão. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse 

fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de 

todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra 

para a próxima terça-feira, no horário regimental. Para constar foi 

lavrada a presente Ata. Eu,_______________________________, 

2º Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e 

aprovada, vai assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

                                                          

 

                                                Presidente 

 

1º Secretário                                                            2º Secretário 


